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Отчет за дейността във Финансово-счетоводен факултет във 
връзка с  Учебната работа  

 
През изминалия едногодишен период се запази интересът на кандидат-

студентите към под-направление „ Финанси, счетоводство и контрол”. 
Предпочитанието към трите бакалавърски специалности се прояви в 
увеличаването на общият брой на студентите в трети курс. При класирането на 
студентите след втори курс, студентите в специалност „Финанси” бяха със същия 
брой, както през предходната година, студентите от спец.”Счетоводство” бяха с 
4,5% повече, а студентите в спец.”Финансов контрол” бяха с 40% повече от 
предходната година. 

В новоразкритата специалност „ Счетоводство и контрол” дистанционна 
форма на обучение в София бяха приети 80 студенти, а в същата специалност в 
Хасково – 40 студенти. 
Запазва се и интересът към спец.”Финанси и счетоводство” с преподаване на 
английски език. Броят на приетите в тази специалност нарасна с 60% в сравнение с 
предходната година. 

В магистърските програми към факултета се обучават над 36% от 
студентите магистри в УНСС. Най-голям бе  интересът към специалност „Финансов 
мениджмънт”-34% от всички кандидат-магистри са поставили на първо място тази 
специалност. Към останалите магистърски програми в трите катедри също бе 
проявен засилен интерес. За качеството на магистърските програми говори фактът, 
че голяма част от кандидат-магистрите са завършили своята бакалавърска степен 
в други университети. Това обстоятелство доказва, че възприетата от трите 
катедри политика за развиване и разнообразяване на магистърските програми 
отговаря на потребностите на обучаващите се. 
Основната дейност по катедри беше съсредоточена в разработване на учебната 
документация за нови магистърски и бакалавърски  програми, както и частични 
изменения на действащи учебни планове и учебни програми. 
В тази насока са постигнати следните резултати: 



 
Катедра „Финанси”  
 
1. Катедра "Финанси" на свое заседание от 24 април 2012 година с Протокол № 9 
обсъди и прие: 
- учебни планове и квалификационна характеристика на специалност “Финанси” – 
редовна форма – 1г., 1,5 г. и 2 г. по образователно-квалификационна степен 
“Магистър”, валидни от учебната 2012/2013 година; 
 - учебни планове и квалификационна характеристика на специалност “Финансов 
мениджмънт” – редовна форма – 1г., 1,5 г. и 2 г. по образователно-
квалификационна степен “Магистър”, валидни от учебната 2012/2013 година; 
 - учебен план и квалификационна характеристика на специалност “Финансов 
мениджмънт” – дистанционна форма – 2 години по образователно-
квалификационна степен “Магистър”, валиден от учебната 2012/2013 година. 
 - учебни планове и квалификационна характеристика на специалност “Финанси” 
със специализация “Публични финанси”– редовна форма – 1г., 1,5 г. и 2 г. по 
образователно-квалификационна степен “Магистър”, валидни от учебната 
2012/2013 година;  
- учебни планове и квалификационна характеристика на специалност “Публични 
финанси” – дистанционна форма – 1г., 1,5 г. и 2 г. по образователно-
квалификационна степен “Магистър”, валидни от учебната 2012/2013 година;  
 
2.Катедра "Финанси" на свое заседание от 04 юни 2012 година с Протокол № 10 
обсъди и прие: 
- учебен план и квалификационна характеристика на специалност “Европейски 
бизнес и финанси” – редовна форма – 2 години по образователно-
квалификационна степен “Магистър”, валиден от учебната 2012/2013 година; 
 - учебни планове и квалификационна характеристика на специалност “Финанси” 
със специализация «Дългът и финансовите кризи» - редовна форма - 1 година и  
1,5 години по образователно-квалификационна степен «Магистър», валидни от 
учебната 2012/2013 година; 
 3. Катедра "Финанси" на свое заседание от 19 ноември 2012 година с Протокол № 
3 обсъди и прие: 
- учебни планове, учебни програми и квалификационна характеристика на 
специалност “Финанси” със специализация «Банково дело и международни 
финанси» - редовна форма - 1 година и  1,5 години по образователно-
квалификационна степен «Магистър», валидни от учебната 2012/2013 година; 
 
 
Катедра „Счетоводство и анализ”: 
- подготви, обсъди и прие учебната документация на новооткритата 
специалност „Счетоводство и контрол”-ОКС Бакалавър дистанционна форма на 
обучение; 



 съгласно РАС направи промени в аудиторната заетост на дисциплините по 
учебните планове за спец.Счетоводство в ОКС „Магистър”-редовно обучение за 2 
сем. и 3 сем.; 
 направи частични промени в учебния план за спец. Счетоводство в ОКС 
„Магистър”-редовно обучение за  3 сем., в който бяха включени нови три 
избираеми дисциплини. 
 
 Катедра „Финансов контрол” 
  
За периода 01.11.2011 – 01.11.2012 година са извършени следните дейности: 
 
1. Разработени и утвърдени от Академичния съвет на УНСС учебни 
планове за ОКС “Магистър”, валидни от учебната 2012-2013 година: 
- Учебен план за специалност “Финансов контрол” - срок на обучение 1 година; 
- Учебен план за специалност “Финансов контрол” - срок на обучение 1,5 година; 
- Учебен план за специалност “Финансов контрол” със специализация “Одитинг” -  
срок на обучение 1 година; 
- Учебен план за специалност “Финансов контрол” със специализация “Одитинг” -
срок на обучение 1,5 години. 
 
 2. Разработени учебни програми по всички нови учебни планове. 
 
 3. Във взаимодействие с водещите контролни институции в страната, са 
осигурени стажове за повече от 70% от студентите – бакалаври. 
 
 4. Съвместно с катедра “Счетоводство и анализ” е изготвено и прието 
предложение за разкриване на специалност “Счетоводство и контрол” – 
дистанционна форма на обучение – “Бакалавърска степен” в гр. Хасково. 
 
 5. Успешно са защитили докторска степен двама членове на катедрата, 
проведен един конкурс за “главен асистент” и през м. декември предстои 
провеждане на конкурс за “доцент”. 
 
 Учебна дейност на Зам.декана по учебната дейност във връзка със 
специалност „Финанси и счетоводство на английски език” 
 Беше организирано провеждането на учебен стаж от кат.Финанси. 
 Бяха разработени, обсъдени и приети на ФС „Правила за провеждане на 
държавен изпит за студентите от спец.”Финанси и счетоводство”  на английски 
език”: 
 Държавният изпит за студентите от спец.”Финанси и счетоводство” на 
английски език  се провежда в писмена форма /тест/ пред комисия, избрана от 
Факултетния съвет на ФСФ.Тестът включва 45 въпроси, като за всеки въпрос са 



посочени по четири възможни отговора.Всеки въпрос има само един верен 
отговор.За всеки верен отговор се дават 4 точки. 
Оценяване: 
От 0 до 89 точки   -  слаб 
От 90 до 119 точки – среден 
От 120 до 139 точки – добър 
От 140 до 159 точки – много добър 
От 160 до 180 точки – отличен 

Продължителност на изпита – 3 ч. /180 мин./Изпитът е анонимен, като името 
и факултетния номер на студента се записва на отделен лист и се запечатва в 
малък плик. Малките пликове се отварят след като работите на всички явяващи се 
на държавния изпит студенти са проверени и оценени.Тестовете се оценяват и  
оценките се внасят в протокола  в деня на провеждане на изпита. 
 

Деканското ръководство, съвместно с ръководителите на трите 
катедри, полага усилия за установяване и поддържане на контакти с 
практиката с цел подобряване на възможностите на дипломираните 
бакалаври и магистри за успешна реализация.  
В тази връзка: 
 беше организирана Кръгла маса на катедра „Счетоводство и анализ” с 
участие на студенти от специалност „Счетоводство” на тема „Промени в 
одиторските и счетоводните директиви” и Кръгла маса на катедра „Финансов 
контрол”, посветена на проблемите на контрола и одита. 
 Особено интересни и полезни бяха проведените академични лекции на 
новоизбрани професор и доцент от катедра „Счетоводство и анализ” 
  бяха проведени две срещи на студентите от спец.Счетоводство, 
спец.Финанси и спец.Финансов контрол с представители на практиката: с г-н 
Карабинов на тема:”Ефективни методи за борба с корпоративните измами” и с 
представители на ИДЕС. 
 Учебните програми се актуализират в съответствие с промените в 
практиката. 
 Бяха предложени разнообразни форми на сътрудничество с Комисията за 
финансов надзор. 
 За подобряване на работата със студентите : 
 се проведе среща на деканското ръководство и ръководителите на трите 
катедри със студентите от втори курс в направление „Финанси, счетоводство и 
финансов контрол”.На срещата бяха представени трите специалности в 
бакалавърска ОКС и възможностите за реализация на завършилите. 
 Студентите от спец.Финанси и счетоводство на английски език бяха 
информирани за задължителните и избираемите дисциплини, включени в учебния 
план и условията на провеждане на държавния изпит. 
 Засили се контролът върху работата на докторантите за своевременно 
атестиране и  при необходимост-подпомагане на тяхната дейност. На факултетен 



съвет бяха обсъдени проблемни случаи и бе взето решение за отстраняване без 
право на защита на докторантите, които не изпълняват своите задължения според 
изискванията на Закона и Правилника. 
 Гл.ас.д-р Миглена Павлова и гл.ас. Тодор Шопов – избрани в 
Консултативния съвет към Народното събрание и са взели участие в 
разработването на редица вътрешни нормативни документи на Сметната палата. 
Получената информация се използва за повишаване на качеството на тяхната 
преподавателска работа и установяване на връзки с практиката. 
 

Продължава активната работа на преподавателите от трите катедри за 
обезпечаване на дисциплините с учебници и учебни помагала.  
Издадени учебници от преподаватели в катедра „Финансов контрол”: 
 “Контролинг: Основи на контролинга, оперативен контролинг, стратегически 
контролинг” – ново издание,  с автори проф. д-р Огнян Симеонов и Надежда 
Петрова; 
“Системи за управленски контрол”, с автори проф. д-р Огнян Симеонов и проф.д-р 
Мая Ламбовска; 
 “Данъчен контрол” – на английски език, с автори проф.д-р Бисер Славков и д-р 
Таня Атанасова; 
“Данъчен и осигурителен контрол”, с автори  д-р Таня Атанасова и гл.ас. Румен 
Бобев; 
“Контрол във финансовия сектор”, с автор доц.д-р Емил Асенов. 
Издадени  монографии от преподаватели в катедра „Финанси”, предназначени за 
осигуряване на учебния процес: 
„Финансиране и ефективност на инвестициите в реални активи” –проф.д-р 
Маргарита Александрова 
„Икономически анализ Разходи-Ползи” – доц.д-р Румен Брусарски. 
Основни проблеми: 
Остава все още нерешен проблемът за големия брой студенти в потоците 
бакалавърска и в магистърска степен. Много често се оказва, че броят на 
студентите превишава значително броя на местата в залата, което пречи за 
нормалното провеждане на занятията. Предвид  особеностите на  работата в ОКС 
„Магистър” ,  следва да се осигурят условия за индивидуална работа с всеки 
студент. Практиката да се работи с потоци от над  сто души в магистърска степен 
прави невъзможно  прилагането на съвременните методи на обучение и 
стимулиране на аналитичното мислене. 
Изключително сериозен е проблемът  с дисциплината. Необходимо е да се засили 
контролът върху преподавателите и асистентите, като се създаде система за 
санкциониране на тези, които си позволяват системно да пропускат занятия. 
 

 Предстоящи задачи: 
1.Подготовка на учебната документация за предстоящата акредитация; 



2.Обсъждане и приемане на промени в плановете за ОКС Бакалавър, проучване на 
възможностите за намаляване на дисциплините в университетския блок и 
разширяване на факултетните и специализиращите дисциплини. 
3.Усъвършенстване на учебния процес с разпространяване на „добри практики” в 
преподаването. 
4.Установяване на подходяща организация за системни връзки с бизнеса и 
различни институции  за подобряване на качеството на обучението. 
5. Приемане на мероприятия за привличане на интереса на кандидат студентите в 
двете ОКС към специалностите във ФСФ. Съставяне на план-график с дейности в 
тази посока. 
6.Обсъждане и приемане на възможности за обучение в индивидуална форма по 
утвърдена учебна програма, в която част от дисциплините /до определен процент/ 
са заменени с други, преподавани в УНСС, в съответствие с индивидуалните 
потребности на студента. 
7. Увеличаване на възможностите за избираемост в магистърските програми. 
8. Разработване на учебните планове за ОКС „Доктор” съгласно новите изисквания. 

 
 

Отчет за дейността във Финансово-счетоводен факултет във 
връзка с Научноизследователската работа и научното 
израстване на кадрите от факултета  

 През периода редовно са предавани тримесечните отчети за работата на 
редовните докторанти по катедри; 
 Сформирана беше Атестационна комисия, която състави План за 
атестацията на академичния състав във факултета. Бяха атестирани 24 
преподаватели. През м.декември бяха атестирани още 8 преподаватели. 
Единствено по план няма да бъде атестиран поради дългосрочното му отсъствието 
от страната проф.д.ик.н. Николай Неновски.  
 Във Фонд „НИД към УНСС“ бяха реализирани: 
 Проект за научни изследвания на тема „Ефекти за българската финансова 

система и икономиката от пакта за финансова стабилност“ под 
ръководството на доц.д-р Пламен Орешарски; 

 Конференции: 
- Юбилейна международна научна конференция по случай 60-

годишнината от създаването на Финансово-счетоводен факултет на 
тема „Криза и икономически растеж“; 

- Осма поредна международна научна конференция на младите научни 
работници на тема „Икономиката на България“; 

- Международна научна конференция на тема „Финансовата система 
на България в контекста на турболенциите в Европа“. 

 Участия във всички заседание на ПС по НИД на УНСС; 



 По катедри научноизследователската дейност е, както следва: 
- Катедра „Счетоводство и анализ“: 

Монографии   – 6 
Студии   - 12 
Статии   - 15 
Учебници  -   3 
Доклади  - 49 
Проекти  - 14 

- Катедра „Финанси“: 
Монографии   – 3 
Студии   -   8 
Статии   - 11 
Учебници  -   5 
Доклади  - 45 
Проекти  -   6 

- Катедра „Финансов контрол“: 
Монографии   – 0 
Студии   -   0 
Статии   -   2 
Учебници  -   7 
Доклади  -   8 
Проекти  -   4 

 С решение на Академичния съвет на УНСС от 11 юли т.г. бе създаден 
Университетски център по стандартизация, анализ и одит на финансовите 
отчети към УНСС. Утвърден бе Правилник за устройството и дейността на 
центъра. За директор бе избрана проф.д-р Емилия Миланова. 

 
 Относно заемането на академични длъжности във факултета ни за 
периода м.декември 2011—м.декември 2012 г.,  равносметката е следната: 
През м.декември 2011 г. бяха избрани на академични длъжности „доцент“ и 
„професор“ съответно доц.д-р Росица Иванова и проф.д-р Емилия Миланова от 
катедра „Счетоводство и анализ“; 
През м.юни т.г. Факултетният съвет избра на академична длъжност „професор“ 
проф.д-р Маргарита Александрова; 
На  3 август 2012 г. бяха обявени общо 8 конкурса за нуждите на катедрите към 
факултета ни, а именно: 
- За академична длъжност „професор“ – един конкурс към катедра „Финанси“ и 
един конкурс към катедра „Счетоводство и анализ“; 
- За академична длъжност „доцент“ – един конкурс към катедра „Финанси“, два 
конкурса към катедра „Счетоводство и анализ“ и един конкурс към катедра 
„Финансов контрол“; 
- За академична длъжност „главен асистент“ – един конкурс към катедра 
„Счетоводство и анализ“ и един конкурс към катедра „Финансов контрол“. 
Към момента – 19 декември 2012 г., всички те приключиха успешно с избрани 
кандидати. 
 



 През периода седем докторанти успешно са защитили дисертационните 
си трудове:  
 
Към катедра „Финанси“ – 1 докторант; 
Към катедра „Счетоводство и анализ“ – 5-ма докторанта; 
Към катедра „Финансов контрол“ – 1 докторант. 
 
 През анализирания период бяха зачислени следните докторанти : 

на свободна подготовка – трима докторанта; - 3 докторантури към катедра 
„Счетоводство и анализ“ 
-редовна – трима докторанта -  1 към катедра „Счетоводство и анализ“ и 2 към 
катедра „Финанси“; 
Задочна - пет докторанта – 2 към катедра “Финанси“ и 2 към катедра 
„Счетоводство и анализ“, 1 към катедра „Финансов контрол“  

 

 
 
Отчет за дейността във Финансово-счетоводен факултет във 
връзка с Международното сътрудничество  

І. През 2012 г. се навършиха 60 години от създаването на Финансово-
счетоводния факултет. Във връзка с честването на юбилейната годишнина бяха 
организирани: 

І.А. Юбилейна международна научна конференция на тема: Криза и 
икономически растеж”, която се проведе на 26.10.2012 г.  

І.Б. Осма международна научна конференция на младите научни работници 
на тема: “Икономиката на България”, която се проведе на 26.10.2012 г. 
Във връзка с организацията на конференцията бяха създадени комисии, 
отговарящи за отделните етапи от подготовката на конференцията и с конкретни 
задачи, както следва: 

 

КОМИСИЯ ПО ИЗРАЩАНЕ НА ПОКАНИ И ПРИЕМАНЕ НА ЗАЯВКИ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ Доц. д-р Камелия Савова 

ЗАДАЧИ НА КОМИСИЯТА: 
1. Изготвяне на база данни за получателите на покани за конференцията; 
2. Изпращане на покани в страната и чужбина; 
3. Получаване на заявките  и разпределението им по тематични направления; 
4. Изготвяне на междинен доклад към 10.07.2012 г. за изпратените покани и 
получени заявки; 



5. Изготвяне на доклад към 30.09.2012 г. за получените заявки по тематични 
направления. 
 
 

КОМИСИЯ ПО ПРИЕМАНЕ НА ДОКЛАДИТЕ И СЪСТАВЯНЕ НА ПРОГРАМА НА 

КОНФЕРЕНЦИЯТА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ Доц. д-р Емил Асенов 

ЗАДАЧИ НА КОМИСИЯТА: 

1. Организация по приемане на докладите и разпределението им по тематични 
направления; 
2. Изготвяне на програма на конференцията със срок 10.10. 2012 г.; 
3. Отпечатване на програма на конференцията и предаването на копията от 
програмата на комисията по оперативната организация на конференцията със срок 
до 15 октомври 2012 г.; 
4. Предаване на докладите за подготовка за печат на комисията по издаване 
на сборник с доклади от конференцията; 
5. Изготвяне на междинен доклад към 08.07.2012 г. за проведените заседания 
на комисията и взетите решения относно конкретната организация по приемането и 
разпределението на докладите; 
6. Изготвяне на окончателен доклад за дейността на комисията към 31 
октомври 2012 г. 
 

КОМИСИЯ ПО ИЗДАВАНЕ НА СБОРНИК ОТ ДОКЛАДИ, ПРЕДСТАВЕНИ НА 

ЮБИЛЕЙНАТА КОНФЕРЕНЦИЯТА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ Доц. д-р Румен Брусарски 

ЗАДАЧИ НА КОМИСИЯТА: 
1. Организация по издаване на Сборник с доклади, представени на 
конференцията.  Материалите от научната проява, планирани за отпечатване, 
следва да бъдат подготвени и предадени за печат, не по-късно от 30 дни след 
провеждане на научната проява (съгласно чл. 11 от Договор за университетска 
научна проява № НИД НП-3/2012 г.); 
2. Предоставяне/изпращане по  1 екз. от сборника на всеки участник в 
конференцията; 
3. Изготвяне на междинен доклад за дейността на комисията към 15 ноември 2012 
г.; 
4.Изготвяне на окончателен доклад за дейността на комисията към 31 март 2013 г. 



 

КОМИСИЯ ПО НАБИРАНЕ НА СПОНСОРСТВО 

ПРЕДСЕДАТЕЛ Доц. д-р Димитър Ненков 

ЗАДАЧИ НА КОМИСИЯТА: 

1. Изготвяне на база данни (контакти) от дружества – потенциални  спонсори 
на конференцията; 
2. Изпращане на писма-покани, договори за спонсорство, договори за 
поставяне на реклама и протоколи за приемане на дарение до съответните 
дружества; 
3. Поддържане на непрекъснат контакт с дружествата относно набирането на 
спонсорства; 
4. Представяне на Доклад към 15 юли  2012 г. от Комисията за изпратените 
покани и получените отговори от дружествата; 
5. Представяне на Доклад към 30 септември 2012 г. от Комисията за работата 
през целия период. 
 

КОМИСИЯ ПО РЕГИСТРАЦИЯ НА УЧАСТНИЦИТЕ И ОПЕРАТИВНАТА 
ОРГАНИЗАЦИЯ НА КОНФЕРЕНЦИЯТА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ Доц. д-р Росица Иванова 

ЗАДАЧИ НА КОМИСИЯТА: 

1.Проучване на хотели (общежития) за настаняване на чуждестранни гости на 
конференцията; 
2.Подготовка на папки, баджове и др.материали за конференцията; 

      3. Посрещане, настаняване и изпращане на чуждестранните гости на 
конференцията; 
    4.Регистрация на участниците в конференцията; 
    5.Организация на кафе-паузи и коктейл за участниците в конференцията; 
    6.Изготвяне на междинен доклад към 08.07.2012 г. за проведените заседания на 
комисията и взетите решения относно конкретната организация. 

 

 

КОМИСИЯ ПО  ОРГАНИЗАЦИЯ НА КОНФЕРЕНЦИЯТА НА МЛАДИТЕ НАУЧНИ 
РАБОТНИЦИ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ Доц. д-р Силвия Трифонова  

ЗАДАЧИ НА КОМИСИЯТА: 

1. Изготвяне на покана на български и на английски език. Качване на поканите в 
сайта на УНСС. 



2. Изпращане на покани за конференцията – срок 30.06.2012 г. 
3. Изготвяне на междинен доклад за дейността на комисията към 08.07.2012 г. 
4. Приемане на доклади за конференцията – срок 15.09.2012 г. 
5. Потвърждаване участието в конференцията и одобряване на докладите – срок 
01.10.2012 г. 
6. Изготвяне на доклад до ръководството на ФСФ за броя на получените заявки и 
одобрените доклади – срок 10.10.2012 г. 
7. Разработване на програма за конференцията. 
8. Предаване на докладите на хартиен и електронен носител на комисията по 
издаване на сборник с доклади от двете конференции – срок 10.11.2012 г.   
 

В състава на комисиите бяха включени всички членове на факултетния 
съвет, нехабилитирани членове, докторанти и студенти от факултета. От 
нехабилитираните членове на факултета активно участваха: гл.ас. д-р Христо 
Маврудиев, гл.ас. д-р Петър Чобанов, гл. ас. д-р Лилия Рангелова, гл.ас. д-р Бойка 
Брезоева, гл.ас. Теодора Рупска, гл.ас. д-р Жеко Милев, гл. ас. д-р Любомир 
Тодоров, гл. ас. Валери Йосифов, гл. ас. Кремена Шутилова, гл. ас. Димитър 
Чобанов, ас. д-р Тома Дончев, ас. д-р Аглика Кънева, ас. д-р Михаил Мусов, ас. 
Лиляна Камбурова, ас. Любка Камбурова. Докторантите и студентите, които 
активно участваха в подготовката и провеждането на конференцията са: докт. 
Борислав Боянов, докт. Николина Николова, студенти – Николай Кацарски, Ани 
Найденова и Свилен Колев. 
В двете конференции бяха представени общо 193 доклада: 124 доклада на 
Юбилейната конференция и 69 доклада на конференцията на младите научни 
работници. В рамките на конференцията беше проведена и кръгла маса в секция 
“Финансов контрол”, с модератор проф. д-р Огнян Симеонов.  В конференцията 
взеха участие водещи учени, представители на практиката, студенти и докторанти 
от Англия, Италия, Русия, Украйна, Молдова и България. Място на провеждане: 
аула “Максима”, Голяма конферентна зала, Малка конферентна зала, Център по 
Интелектуална собственост, зала “Научни съвети” и зала “Факултетна”. 
 

І.В.  Кръгла маса на тема: “Промени в одиторските и счетоводните 
директиви”, организирана съвместно от катедра “Счетоводство и анализ” и 
Института на дипломираните експерт-счетоводители на 23.04.2012 г. Място на 
провеждане: Голяма конферентна зала на УНСС. Лектори: Бойко Костов, д.е.с., 
регистриран одитор и председател на УС на ИДЕС; гл.ас. д-р Христо Маврудиев,  
д.е.с., регистриран одитор, преподавател в катедра “Счетоводство и анализ”. 

 

І. Г. Ръководството на УНСС, факултет “Финансово-счетоводен” и катедра 
“Финансов контрол” организира на 04.05.2012 г. публична лекция на г-н Робърт де 
Конинг на тема “Актуално състояние на вътрешния финансов контрол в публичния 
сектор: поуки и перспективи”. Място на провеждане: зала “Тържествена” на УНСС. 



Встъпително слово – проф. д.ик.н. Михаил Динев. Участие в дискусията взеха: 
проф. Валери Димитров – председател на Сметната палата; г-жа Свилена 
Симеонова – директор на дирекция “Вътрешен контрол” в Министерство на 
финансите; г-жа Теменужка Петкова – директор на Агенцията за държавна 
финансова инспекция; г-жа Добринка Михайлова – изпълнителен директор на 
Изпълнителна агенция “Одит на средствата от Европейския съюз”. 

 

І. Д. По инициатива на катедра “Финанси” и проф. д.ик.н. Николай Неновски 
на 08.05.2012. в зала “Научни съвети” бе проведен научен семинар и дискусия на 
тема: “Европа и проблемите в еврозоната”. Участие в семинара взеха: проф. Филип 
Сосие и проф. Жан-Пиер Матиер от Университета в гр. Орлеан, Франция; проф. 
Антонио Мендога от Лисабонския технически университет, бивш министър на 
икономиката на Португалия; евродепутатът Ивайло Калфин, преподавателите от 
катедра “Финанси” проф. д.ик.н. Николай Неновски и гл.ас. д-р Петър Чобанов. 
 

І.Е. По инициатива на катедра “Счетоводство и анализ” на 14.05.2012 г. в 
Голяма конферентна зала бяха изнесени академични лекции и бе проведена 
дискусия на тема: “Перспективи в развитието на счетоводството и анализа”. 
Лектори: проф. д-р Емилия Миланова, доц. д-р Мариана Михайлова и доц. д-р 
Росица Иванова. 

 

ІІ. По инициатива на проф. д.ик.н. Николай Неновски и с активното съдействие на 
ръководството на факултета в периода 10.05.2012 г. до 15.05.2012 г. бяха 
проведени срещи и бе организирано реализирането на програма за мобилност на 
студенти от УНСС с Университета в гр. Орлеан, Франция. В тази връзка: 
1. На 11.05.2012 г. бе проведена среща с проф. Филип Сосие и Жан-Пиер 
Матиер, представители от Университета в гр. Орлеан, Франция и проф. 
д.ик.н.Николай Неновски относно съвместно сътрудничество с ФСФ по мобилност 
на студенти и преподаватели от факултета. 
2.  Френските професори представиха договор от Университета в гр. Орлеан 
/подписан от тяхна страна/ за сътрудничество по програма “Еразъм” относно 
мобилност на студенти и преподаватели. Договорът бе  подписан от ръководството 
на УНСС. 
3. В периода 10.05. - 11.05.2012 г  бяха организирани срещи на г-н Жан-Пиер 
Матиер със 17 студенти, желаещи да участват в програмата. 
4. На същите дати бяха проведени интервюта, след което осем студенти бяха 
одобрени да участват в програмата за учебната 2012/2013 г. 
5. На 11.05. 2012 г. бе проведена среща между проф. д-р Стоян Стоянов и г-н 
Жан-Пиер Матиер, на която бяха обсъдени възможностите за бъдещо 
сътрудничество и мобилност на преподаватели от катедра “Счетоводство и 
анализ” и катедрата по “Управление и счетоводство” към Университета в гр. 
Орлеан. 



ІІІ. На 08.10.2012 г. в зала “Факултетна” 2028а бе проведена информационна среща 
относно: Представяне на отворени програми за подготовка на проектни 
предложения по седма рамкова програма на ЕС за научни изследвания, 
технологично развитие и демонстрационни дейности. Лектор д-р Росица Велинова. 

 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПО ОЦЕНКА НА КАЧЕСТВОТО И 
АКРЕДИТАЦИЯТА НА ФИНАНСОВО-СЧЕТОВОДНИЯ ФАКУЛТЕТ   

 

І. В изпълнение на Заповед № 1103/27.05.2005 г. на Ректора на УНСС за 

организационното и ресурсно осигуряване на Системата за оценка и поддържане 

на качеството на обучението и на академичния състав на факултет “Финансово-

счетоводен” на УНСС, със Заповед №-010/19.03.2012г беше назначена Комисия по  

оценка на качеството и акредитацията на факултет “Финансово-счетоводен”, в 

чийто състав бяха включени: по един представител на трите катедри, по един 

представител на студентите от всяка катедра и трима представители от 

практиката. Комисията има три редовни заседания през периода и ежемесечни 

оперативни комуникации. Протоколите са архивирани в деканата на ФСФ. 

ІІ. Бяха разработени и утвърдени от Декана политика и процедури за управление 

на качеството във Финансово-счетоводния факултет. Политиката и процедурите са 

изготвени в съответствие с основните принципи за управление на качеството в 

УНСС, в съответствие с Международния стандарт ISO – 9001, версия 2000. 

Документът е архивиран в деканата на ФСФ. 

ІІІ. Беше разработен и утвърден от Ректора на УНСС план за разпределение на 

целите на УНСС за Финансово-счетоводния факултет за 2012 г.Документът е 

архивиран в деканата на ФСФ. 

 

ІV. На 29.03.2012 г. беше извършен вътрешен одит за оценка на качеството на 

Финансово-счетоводния факултет за периода 2006 - 2011 г. Обхват на одита: 

Проверка на внедрената СУК за съответствие с изискванията на Международния 



стандарт ISO – 9001, версия 2000. Не бяха установени несъответствия и не бяха 

направени препоръки за откорегиране. 

V. Изпълнение на стратегическите цели, документирани в политиката по 

качеството за периода 01.12.2011 г. – 01.12.2012 г. 

V.1. Осигуряване и поддържане на съответствието на учебния и научно-

изследователски процес във Финансово-счетоводния факултет с научната и 

образователната политика на страната.  

 Отчет за периода на зам.-декана, отговарящ за учебната дейност. 

Документът е архивиран в деканата на ФСФ 

 Отчет за периода на зам.-декана, отговарящ за научно-изследователската 

дейност. Документът е архивиран в деканата на ФСФ 

 Относно осигуряване на контрол върху качеството на обучение: Катедрите 

периодично осъществяват актуализация на самооценките на дисциплините. 

Записите са архивирани в катедрите. За учебната 2012/2013 год. беше 

разработен график за актуализация на съществуващите самооценки на 

дисциплините, които са със срок над 5 години. Графиците са архивирани във 

факултета и в трите катедри.   

V.2. Предоставяне на качествени и трайни теоретични знания и практически 

умения на студентите с оглед на тяхната успешна реализация. 

V.2.1. Актуализиране на учебната документация за всички образователни степени и 

форми на обучение, осигурявани от факултета при отчитане мнението на 

студентите и мнението на потребителите. 

 Относно актуализирането на учебната документация: Отчет за периода на 

зам.-декана, отговарящ за учебната дейност. Първичната документация е 

архивирана и се съхранява в трите катедри. 

 Относно отчитането на мнението на студентите: През летния семестър на 

учебната 2011/2012 год. и през зимния семестър на учебната 2012/2013 год. 

бяха проведени анкети сред студентите относно удоволетвореността им от 

учебния процес. Анкетните проучвания се организират и провеждат, 



съгласно изготвени графици от представителите на трите катедри на 

Комисията. Първичната документация се съхранява във всяка катедра. За 

резултатите от анкетните проучвания представителите на трите катедри в 

Комисията изготвят доклади. 

 Относно осъществяване на контрол върху качеството на обучение: През 

летния семестър на учебната 2011/2012 год. и през зимния семестър на 

учебната 2012/2013 год. беше проведено и вътрешно оценяване на 

асистентския състав от титулярите на дисциплините. Вътрешното оценяване 

се организира и провежда, съгласно изготвени графици от представителите 

на трите катедри на Комисията. Първичната документация се съхранява във 

всяка катедра. 

 Относно мнението на потребителите: 

 Съгласно проучване и публикация в www.studyabroad.bg , УНСС е 

посочен на първо място сред университетите, предпочитани за 

обучение в България, за обучение по дисциплини: управление на 

капитала, данъчно планиране, валутна политика, финансови 

стратегии, публични финанси, теории на финансовия контрол, 

финансово и банково счетоводство. 

 Съгласно проучване и публикация на списание “Тема” 16/12 

/www.temanews.com/: най-предпочитани в УНСС продължават да 

бъдат специалностите счетоводство, финанси и финансов контрол. В 

топ 10 на най-желаните професии са: банкери, финансови 

консултанти и посредници, счетоводители.  

Копия от публикациите са архивирани в деканата на ФСФ. 

 От началото на октомври 2012 год. до 30.11.2012 год. се провежда он-лайн 

анкета на одиторската фирма “Делойт България” сред студентите на ФСФ 

относно очакванията на студентите по отношение на пазара на труда. 

Резултатите от анкетата ще са на разположение през 2013 год. 



V.2.2. Анализ на участието на студенти и докторанти в научно-изследователски 

теми и научни прояви на колективи на факултета. 

 Участие на студенти и докторанти в научни прояви на факултета за периода 

– 34-ма докторанти и 4-ма студенти 

 Участие на докторанти в научно-изследователски теми на колективи на 

факултета – 1 бр. 

V.2.3. Осигуряване на ефективна учебна практика. 

 Студентите от ІІІ и ІV курс на трите катедри проведоха учебна практика в 

предприятия от частния бизнес и в организации от публичния сектор. 

Провеждането на учебната практика се осъществява, съгласно конкретно 

разработени програми за всяка специалност и се защитава през учебната 

2012/2013 год. Документацията се архивира във всяка катедра по 

съответните специалности. 

V.3. Увеличаване на удоволетвореността на студентите от предоставяните в 

УНСС условия за развиване на техните познания в областта на националното и 

световното стопанство. 

Във връзка с изпълнението на този критерий бяха организирани: 

 На 20.11.2012 г. в Голяма конферентна зала бе  изнесена публична лекция 

пред студенти от Финансово-счетоводния факултет от представител на 

бизнеса на тема: “Ефективни методи за борба с корпоративните измами”. 

Лектор: Йордан Карабинов, MBA, ACCA, CIA. Г-н Карабинов е работил в: 

ПрайсуотърхаусКупърс България; в Холандия за Алкател-Лусент, Дженерал 

Електрик и Арвин Меритор като мениджър Вътрешен одит и е извършвал 

вътрешни одити в 14 страни в Европа, САЩ и Австралия. Г-н Карабинов има 

MBA от IMD, Швейцария www.imd.ch от 2004 г. От 2008 г. г-н Карабинов е 

Управляващ съдружник във фирмата JK&Partners www.jkpglobal.com, която 

предлага услуги в областта на вътрешния одит и управлението на риска. 

  На 27.11.2012 г. в Голяма конферентна зала бе  изнесена публична лекция 

пред студенти от Финансово-счетоводния факултет от представители на 



бизнеса на тема: “Популяризиране на ИДЕС”. Лектор Бойко Костов д.е.с., 

регистриран одитор, председател на УС на ИДЕС. 

  На 09.05.2012 г. по инициатива на гл.ас. д-р Христо Маврудиев и съвместно 

с ICAEW Chartered Accountant бе организирана и проведена в ауд. 3008 

бизнес игра със студенти от Финансово-счетоводния факултет. 

V.3.1. Създаване на условия за мобилност на обучението на студенти и докторанти 

с други ВУ от страната и чужбина. 

 През учебната 2011/2012 год., съгласно справка от звеното по студентска 

мобилност на УНСС, по програма “Еразмус” участват 37 студенти от 

Финансово-счетоводен факултет.  

 През учебната 2012/2013 год., съгласно справка от звеното по студентска 

мобилност на УНСС, по програма “Еразмус” участват 25 студенти от 

Финансово-счетоводен факултет.  

V.3.2. Провеждане на анкети за оценка на степента на удоволетвореност на 

студентите и докторантите от обучението, осигурявано от факултета. 

 През летния семестър на учебната 2011/2012 год. и през зимния семестър 

на учебната 2012/2013 год. бяха проведени анкети сред студентите относно 

удоволетвореността им от учебния процес. Анкетните проучвания се 

организират и провеждат, съгласно изготвени графици от представителите 

на трите катедри на Комисията. Първичната документация се съхранява във 

всяка катедра. За резултатите от анкетните проучвания представителите на 

трите катедри в Комисията изготвят доклади. 

V.4. Непрекъснато усъвършенстване на академичния състав и неговата 

работа. 

V.4.1. Анализ на професионалното развитие на преподавателите от факултета и 

създаване на предпоставки за израстване в научна степен и академична длъжност. 

 През отчетния период:  1 защитил докторант от катедра “Финансов контрол”;  

2-ма участвали в конкурс за академична длъжност “главен асистент” и 

избрани с решение на факултетен съвет – по един от катедра “Счетоводство 



и анализ” и катедра “Финансов контрол”;  участвали в конкурси за 

академична длъжност “доцент” и избрани с решение на факултетен съвет – 

2-ма към катедра “Счетоводство и анализ”; 2-ма участвали в конкурс за 

академична длъжност “професор” и избрани с решение на факултетен съвет 

– 1 бр. към катедра “Счетоводство и анализ” и 1бр. към катедра “Финанси”. 

V.4.2. Поддържане и развитие на научно-изследователската активност на 

академичния състав: 

V.4.2.1. Участие в национални и международни проекти 

 Катедра “Счетоводство и анализ” – 11 участия в университетски проекта; 1 

участие в национален проект и 1 участие в международен проект. 

 Катедра “Финанси” – 12 участия в университетски и др. проекти 

 Катедра “Финансов контрол” – 1 международен и 1 университетски проект. 

Данните са съгласно представени справки от представителите на трите катедри 

в  Комисия по  оценка на качеството и акредитацията. Докладите са архивирани 

в деканата на ФСФ. 

V.4.2.2. Публикации в авторитетни научни издания в България и чужбина. 

 Катедра “Счетоводство и анализ” – публикувани статии: в национални 

авторитетни издания – 56, в чужбина – 6; доклади, представени на научни 

конференции: 57 – България и 57 в чужбина.  

 Катедра “Финанси” – 30 публикувани статии и доклади. 

 Катедра “Финансов контрол” 

Данните са съгласно представени справки от представителите на трите катедри 

в  Комисия по  оценка на качеството и акредитацията. Докладите са архивирани 

в деканата на ФСФ. 

 

V.5. Постигане на висока информираност на българската общественост 

относно възможностите на ФСФ да оказва висококачествени научни и 

образователни услуги със своя ерудиран научно-преподавателски потенциал. 

Във връзка изпълнението на този критерий: 



 През м. октомври 2012 г. бе учреден Алумни клуб на завършилите ФСФ при 

УНСС, с управителен съвет: проф. д-р Снежана Башева, проф. д-р Стоян 

Стоянов, проф. д-р Огнян Симеонов, доц. д-р Стоян Александров, доц. д-р 

Емил Хърсев, гл.ас. д-р Николай Орешаров,  ас. д-р Тома Дончев, Николай 

Кацарски, Евелин Иванова, Петър Кирков, Цветелина Димитрова. 

 Мероприятия, организирани от Финансово-счетоводния факултет, бяха 

отразени от: 

 Информационна агенция “Фокус” – относно проведената Юбилейна 

научна конференция по случай 60 годишнината на ФСФ; относно 

обучението и резултатите от него; проведения научен семинар и 

дискусия на тема: “Европа и проблемите в еврозоната”. 

 Вестник “Дума” – относно проведения научен семинар и дискусия на 

тема: “Европа и проблемите в еврозоната”.   

 На страницата на евродепутата Ивайло Калфин http://kalfin.eu/ news/ 

print_p/ 1836/0 – относно проведения научен семинар и дискусия на 

тема: “Европа и проблемите в еврозоната”. 

 Вестник на УНСС. 

 

 

 

ДЕКАН НА ФСФ: (п) 
Проф.д-р Сн. Башева 


